

# SLOVENSKI NAROD.

Izjaka vsak dan zvečer, imamo nedelje in praznike, ter večja po pošti prejemanu na avstro-ogrsko deželo za vsa leta 26 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 80 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vsa leta 34 K, za pol leta 17 K, za četrt leta 8 K, za en mesec 2 K. Kder hoči sam peal, plača za vsa leta 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele tolike več, kolikor znaša poštnina. — Za naročbe brez listodobne vpošiljanje naročnine se ne obra. — Za ostanila se plačuje od peterostopne pečet-vrste po 12 h, če se se ostanila tiska enkrat, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Depist naj se izvele frankovati. — Rekopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je v Knaševih ulicah št. 5, in sleer uredništvo v I. nadstropju, upravništvo pa v pritličju. — Upravnštvo naj se blagovoljje pošiljati naročnine, reklamacije, ostanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

## Vodovodi.

Klerikalci so nam v svoji neskončni nerodnosti podali lep zgled, kako bi pometali na Kranjskem, če bi nesreča kdaj nanesla, da bi imeli v deželnem zboru večino.

Kakor znano, so potom nujnega predloga nasvetovali klerikalci, naj se dovoli več milijonov kron, da se izvrše različni vodovodi in nekatera druga melioracijska dela.

Vsled klerikalne obstrukcije ni dežela že več let mogla nobenega krajcarja dati v ta namen. Še huje je, da tudi država ni dala ničesar. Sicer je država ponujala ogromne vsote, ali kaj, ko jih ni mogla in ni smela izplačati. Po zakonu sme namreč za melioracijska dela dajati država prispevke samo tedaj, ko jih da tudi dežela — kakor smo že rekli, pa dežela ni mogla ničesar dati, ker je to branila klerikalna obstrukcija.

Zdaj teče klerikalcem voda v grlo. Ljudstvo je do skrajnosti nevoljno, da so izostale vse podpore, da počiva vsako delo, da niti do zdrave pitne vode ne more priti, samo ker hočejo klerikalci dobiti vso oblast v roke in z obstrukcijo onemogočajo vsako delo. Klerikalci so v strahu pred narodom, boje se davkoplačevalcev in ker se bližajo volitve, se skušajo volilcem prikupiti. Radi bi jim kaj prinesli iz deželnega zbora in zato so nujno predlagali, naj se dovoli toliko in toliko milijonov kron za vodovode in melioracije.

Seveda bi klerikalcem zelo ugajalo, ko bi mogli stopiti pred volilce in jim reči: Evo, prinesli smo vam štiri milijone kron — ali ni to dokaz, kako smo za vas skrbeli in delali.

Ali klerikalci niso mislili samo na to. Mislili so tudi, kako bi obenem udarili liberalce. Gospod Povše se je postavil na stališče: Klerikalcem štiri milijone, liberalcem pa figo pod nos.

Klerikalci bi radi, naj se s temi štirimi milijoni izvrše samo taka dela, na katerih je klerikalcem kaj ležeče,

naj se ta denar razdeli na tiste kraje, ki so klerikalcem pri sru.

Vodovod za Kranj in za kranjsko okolico je nadvse potreben. Kako nujna in neizogibna potreba je ta vodovod, to je poslanec Pirs temeljito in vsestransko pojasnil in nihče mu ni mogel ugovarjati. A glej — klerikalci nečejo tega vodovoda in ga skušajo s pravnimi izgovori preprečiti. Klerikalcem štiri milijone, liberalnemu Kranju pa figo pod nos!

Regulacija Vipave je bila že pred leti pripisana kot ena največjih in najnujnejših zadev, ki se mora čimprej izvršiti. Leta in leta se stvar že vleče. Zdaj, ko se hoče dovoliti štiri milijone kron za vodovode, regulacije in melioracije, zdaj bi pa klerikalci radi preprečili regulacijo Vipave in ves denar porabili za klerikalne kraje po načelu: Klerikalcem štiri milijone, liberalcem pa figo pod nos.

Stvar leži še v odseku. Ako pride v zbornico, upamo, da bo napredna stranka napela vse moči, da prepreči te klerikalne nakane.

## Deželni zbori.

Gradec, 16. novembra. V današnji seji se je predložil proračun za leto 1906, ki izkazuje 26.867.260 kron potrebščin in 15.171.047 K pokrivanja, potemtakem 11.696.213 K primanjkljaja, t. j. 655.379 K več kot lani. Največ novih stroškov so povzročile regulacije rek, a deželni odbor ima pooblastilo, da vzame v ta namen od rezerve 12 milijonskega posojila 1.783.860 K. Za regulacije rek je proračunjenih 487.300 K, a vrščunjen ni državni prispevek. Za brezobrestna posojila vinorejarske je določenih 200.000 K, ki se tudi pokrijejo iz 12 milijonskega posojila. — V pokritje primanjkljaja se pobirajo običajne naklade, tako da ostane končno nepokritega primanjkljaja le 762.600 K, ki se za prihodnje leto še pokrije iz blagajniških preostankov, za bodoča pa se

bo morala zvišati naklada na državno užitnino.

Deželni namestnik je odgovarjal na celo vrsto interpelacij. — Posl. dr. Jurtela je utemeljeval svoj predlog za spremembo občinskega reda. Govornik je navajal, da je zakon že nad 40 let star ter valed tega zastaral. Pred vsem se naj občinski red spremeni v tem oziru, da se župani, občinski predstojniki, svetovalci in zastopniki za časa svoje funkcijske dobe izključijo od vsake dobave za občino, okraj, deželo in za teh zavode in podjetja. Predlog se je izročil finančnemu odseku. — Posl. baron Rokitsansky je utemeljeval predlog za spremembo brambnega zakona. — Posl. Roš je poročal v imenu deželne kulturnega odseka o predlogu posl. dr. Hrašovca glede gradnje ceste iz Solčave v Logarjevo dolino. Sprejel se je predlog, da se deželnemu odboru naroči, da stopi v zvezo z vlado zaradi čimvišjega državnega prispevka ter da v prihodnjem zasedanju stavi konkretne predloge, da bo mogoče začeti graditi cesto leta 1907. — Glede ustanovitve slovenske kmetijske šole je poročal posl. graf Lamberg. Sprejel se je predlog, s katerim se deželnemu odboru naroči, da kupi v št. Jurju ob južni železnici blizu 40 ha obsega-joče posestvo, ako se kupišja da dognati ter stavi glede ustanovitve šole v prihodnjem zasedanju konkretne predloge. — Posl. dr. Hrašovec je priporočal prošnjo vaščanov v Gorenju pri Sv. Jungti za deželni prispevek k napravi vodovoda. Sklenilo se je dovoliti največ 1000 kron. — Deželnemu odboru so se prepustile rešitve sledečih prošenj: občine Marija Gradec za podporo vsled plazov, okrajnega odbora gor nje g r a j s k e g a za deželnega živnozdravnika, občine Luče za enkratno podporo k napravi ceste v Kamnik. Prošnji občin Kapele pri Brezicah in mesta Celja za prispevek

novi, in sicer so nastopale nove varijacije večkrat kar skokoma, t. j. da je bila razlika med novo varijacijo in njenimi predniki zelo velika. Pri morskih klobukih ali meduzah se vedno menjavata dve generaciji; prva generacija so polipi, ki so priraščeni na dnu morja; na teh polipih se razvijejo zvončasti prirastki, meduze, ki se potem odtrgajo in prosto plavajo po morju. Te meduze, ki tvorijo drugo generacijo, raztrosijo po morju svoja jajca, iz kojih se zopet razvijejo polipi. Tako so se Köllikerjevih nazorih v prejšnjih dobah večkrat kar skokoma razvila iz kake forme popolnejša bitja; Kölliker je nazval ta princip heterogensko plojenje, toda priznaval je, da je možno, da se kake druge forme tudi polagoma razvijajo. V nasprotju s Haecklovo šolo je zagovarjal Kölliker nazor, da so živa bitja nastala polifiletski, t. j. da so se razne skupine živih bitij razvile iz različnih praform, tako da torej te skupine niso med seboj v nikakem sorodstvu. Taka enotna skupina so n. pr. vretenčarji. Kölliker je bil mnenja, da je praplo-

k napravi vodovoda sta se odločili do prihodnjega zasedanja. — Poslanec Roš je interpeliral zaradi postopanja celjskega okrajnega glavarstva pri občinskih volitvah v Dobrni. Posl. Vošnjak je predlagal ureditev nekega potoka v slovenjebistriškem okraju.

Celovec, 16. novembra. Korški deželni zbor je v današnji seji razpravljal največ o regulacijah rek in o popravah cest in mostov. Kongres se je posl. dr. Pupovac preklical svojo obdolžitev v seji 7. t. m., češ, da so vsi natakariji lumpje; popravil je, da ni mislil s tem domačih natakarijev, temuč le tiste pratreke natakarije, ki prihajajo vsako poletje za časa obiska tujcev v deželo.

Dunaj, 16. novembra. Poslanec dr. Kolisko se je napram deželnemu maršalu pritožil, da njegov namestnik dr. Lueger ne zna voditi svojih poslov ter valed tega prosi deželnega maršala, naj po mogočnosti ne oddaja predsedstva Luegerju.

Inomost, 16. novembra. Položaj v deželnem zboru je postal že z noč zelo kritičen. Italijani zahtevajo za volilno reformo razen delitve veleposestva, tudi delitve deželnega odbora. Krščanski socialisti so za privolitev, ostale nemške stranke pa italijansko zahtevo odločno zavrnjajo. Ker valed tega ni upanja, da bi se moglo vršiti drugo branje volilne reforme, se zasedanje že najbrž v ponedeljek odgodi.

## Sklicanje državnega zbora.

Dunaj, 16. novembra. Prihodnje zasedanje državnega zbora bo trajalo od 28. t. m. do 15. decembra, da reši pred vsem proračunski provizorij ter se izreče glede prispevanja za skupne zadeve. — Po novem letu se skliče najpreješki deželni zbor, da obravnava o volilni reformi, s katero se sedaj bavi tozadevna komisija. Sele po zaključenju češkega deželnega zbora se zopet zbere drž. zbor,

da med drugimi zadevami sklene tudi volilno reformo za državni zbor. Vlada bo pritiskala na neglo rešitev volilne reforme. Ako bi se parlament temu upiral, ga razpusti. — V predstojećem zasedanju se baje tudi dožene zavarovanje zasebnih uradnikov.

## Vladna volilna reforma.

Dunaj, 16. novembra. Najnovejše ugibanje o volilni reformi, kakršno si želi vlada, navaja sledeče točke: 1. Kurije se odpravijo. 2. Uvede se splošna in enaka volilna pravica. 3. Določijo se manjši volilni okraji. 4. Mandati se razdelijo na posamezne kronovine po številu prebivalstva in po davkih. Vlada upa, da se bodo nove volitve v poznem poletju 1906 že vršile na podlagi novega volilnega sistema ter je vsled tega že naročila namestništvom, naj čimprej poročajo in nasvetujejo o razdelitvi volilnih okrajev.

## Kriza na Ogrskem.

Budimpešta, 16. novembra. Ministrski svet se je bavil danes le s uporom komitatov pri pobiranju davkov in skličenju nadomestnih rezervistov. Sklenilo se je, da se vsak uradnik suspendira, ki ne izpolnjuje vladnih ukazov. Glede rezervistov se je sklenilo, da se pozovejo po lepakih in po pozivnicah, ki jih dostavijo počte.

## Sultan se je vdal?

Dunaj, 16. novembra. Podadmiral puljskega pristanišča Julij pl. Ripper je imenovan za poveljnika avstro-ogrsko križarne divizije ter naj bi prevzel poveljstvo nad mednarodnim brodom, ki bi naj ustraževalo Turčijo z blokado Dardanel in z okupacijo katerega turškega pristanišča. Avstro-ogrsko divizija je dobila že ukaz, da odrine v noči od petka na soboto iz Pulja v Tenedos kjer je zbirališče mednarodnega brodomstva. Rusija in Nemčija sta

## LISTEK.

### Albert pl. Koelliker.

(Konec.)

Klasični so Koellikerjevi spisi o embriologiji, saj Koelliker, Remak in Baer so nam utemeljili moderni nauk o individualnem razvoju človeka. Jako uspešno je pobijal Koelliker krive hipoteze Hisove o parblastu, s katerimi je skušal His ovreči razne jako važne nauke modernega razvojslovja. Tudi o razvoju nižjih živali imamo mnogo epohalnih študij Köllikerjevih, saj Kölliker je bil izvrsten poznavalec morskih živali. Od morskih klobukov in koral do tintnic, in od morskih zvezd do črvov členarjev in povodnih žužkov, vsa ta najrazličnejša bitja je preiskaval in temeljito proučeval, toliko lepot in čudes nam je tu odkril, da vsakdo strmi, ako pregledava nebrojno množico folijantov, ki nam jih je ta genij zapustil. Ko je bil Kölliker še mlajši, se je skoro vsako leto podal v družbi s kakim kolegom, z Naegelijem, Haecklom ali

Gegenbauerom na morje, da zbira razne živali za svoje študije. Ker je bil Kölliker tako izvrstan zoolog, izročila mu je tudi slavna angleška Challenger-ekspedicija mnogo materiala, kojega je Kölliker s svojim mojstrskim raziskavanjem res izvrstno obdelal.

Kakor je razvideti iz teh vrstic, kjer sem podal samo nekaj popolnoma poljubno izbranih točk iz Köllikerjevih raziskavanj, Köllikerjev genij svojih eksaktih študij ni upotrebil za obširne teorije, nego je ostal pri tem, kar nam je stvarno danega; skušal je razložiti delovanje organov v toliko, kolikor se je mogel gibati na polju dejstev, seveda je pri tem s svojimi kritičnim razmotrivanjem ta dejstva temeljito proučil in razvrstil, kar nam kaže nenavadno bistrot duha in veliko genialnost. Köllikerjevi nauki, ki so seveda največjega pomena za znanost, ker so ji dali temelj, so radi njegove rezervatnosti poznani le strokovnjakom, širšemu občinstvu je ostalo le njegovo ime precej neznan. Kölliker je bil ena onih naravi, kojih princip je: »Zna-

nost za znanstvenike; zato tudi ni napisal nobenih poljudnih spisov, kakor n. pr. Haeckel ali Huxley. Le mimogrede je kdaj izrazil svoje nazore o obširnih svetovnih principih.

Radi te rezervatnosti so Köllikerjevo ime večkrat navajali med nasprotniki descendenčne teorije, toda popolnoma po krivici; Kölliker se je v mnogih spisih jako odločno izrekel za descendenčno teorijo in za mehaničsko svetovno naziranje, seveda, kakor rečeno, večinoma le mimogrede, ne da bi se kaj več spuščal v podrobnosti. Naj zato še nekoliko spregovorim o teh njegovih nazorih. Že takoj po prvem nastopu Darwina je postal Kölliker pristaš descendenčne teorije, toda on je bil vedno nasprotnik teorije naravnega izbora, katera razlega postanek novih form tako, da se prikladne varijacije ohranijo, a neprikladne v boju za obstanek propadejo. Vzrok descendenčne teorije razvika novih popolnejših form iz nižje organizovanih je polagal Kölliker vedno v organizme same, v tem smislu, da so se organizmi samo iz notranjih nagibov vedno bolj spopol-

novali, in sicer so nastopale nove varijacije večkrat kar skokoma, t. j. da je bila razlika med novo varijacijo in njenimi predniki zelo velika. Pri morskih klobukih ali meduzah se vedno menjavata dve generaciji; prva generacija so polipi, ki so priraščeni na dnu morja; na teh polipih se razvijejo zvončasti prirastki, meduze, ki se potem odtrgajo in prosto plavajo po morju. Te meduze, ki tvorijo drugo generacijo, raztrosijo po morju svoja jajca, iz kojih se zopet razvijejo polipi. Tako so se Köllikerjevih nazorih v prejšnjih dobah večkrat kar skokoma razvila iz kake forme popolnejša bitja; Kölliker je nazval ta princip heterogensko plojenje, toda priznaval je, da je možno, da se kake druge forme tudi polagoma razvijajo. V nasprotju s Haecklovo šolo je zagovarjal Kölliker nazor, da so živa bitja nastala polifiletski, t. j. da so se razne skupine živih bitij razvile iz različnih praform, tako da torej te skupine niso med seboj v nikakem sorodstvu. Taka enotna skupina so n. pr. vretenčarji. Kölliker je bil mnenja, da je praplo-

ditev nastopila večkrat v dobi zemeljskega razvika in imajo torej različne skupine jako različno starost. Radi tega je tudi nasprotoval Haecklovemu bijogenetskemu zakonu, ki nam veli, da je ontogenija ali osobni razvitek ponavljanje filogenije. Torej samo notranji vzroki so priveli organizme do njih popolnosti; v tem oziru je bil Kölliker v celem istega mnenja kakor njegov prijatelj, slavni botanik Naegeli. Glavna vodilna misel te teorije je ta, da se mora tendenca k oni skokoma nastopajoči spremembi organizmov podedovati; torej ako se prvi potomci malo drugačni kot roditelji, morajo biti drugi potomci zopet različni od prvih potomcev, ker so morali to nagnjenje k varijaciji podedovati. Tega notranjega razvojnega principa mnogi Köllikerjevi nasprotniki niso razumeli ter so mu očitati, da prinava nekako mistično stvarstveno silo, ki spreminja in spopolnuje živa bitja. Toda Kölliker je pri vsaki priliki odločno poudarjal, da stoji popolnoma na stališču, da delujejo v živih bitjih samo mehanske in kemijske sile, torej na





London 17. novembra. Kralj Edvard si je na lovu zvinil nogo ter so ga pripeljali domov.

**Borzna poročila.**

**Ljubljanska „Kreditna banka“ v Ljubljani.**  
Uradni kurzi dan, borze 15. novembra 1905.

Maloznačajni papirji.	Denar	Blago
4% majeva renta	99.9	100.10
4% srebrna renta	99.70	99.90
4% avstr. krona renta	99.90	100.10
4% zlata	117.75	117.95
4% ogrska krona	95.10	95.3
4% zlata	113.60	113.80
4% posojilo dežele Kranjske	99.50	101.-
4% posojilo mesta Spiljet	100.80	101.60
4% Zadar	100.-	100.-
4% bos. hers. žel. pos. 1902	100.55	101.65
4% češka, dež. banka k. e.	99.75	100.-
4% zst. plana gal. d. hip. b.	99.75	100.05
4% pešt. kom. k. o. s.	100.60	101.60
10% pr.	106.20	107.00
4% zst. pisma Innerst. hr.	100.50	101.50
4% ogrsko cen.	100.-	100.19
4% dež. hr.	100.-	100.19
4% n. pis. ogr. hip. ban.	100.-	100.60
4% obl. ogr. lokalnih železnice d. dr.	95.50	100.50
4% obl. češke ind. banke	100.25	101.25
4% prior. Trst-Poreč lok. žel.	99.90	99.90
4% prior. dol. žel.	99.60	100.-
4% juž. žel. kup. 1/2%	314.75	316.75
4% avstr. pos. za žel. p. o.	100.70	101.70

**Srečke.**

Srečke od l. 1860 1/2	190.45	192.45
" " " " 1864	198.50	198.50
" " " " 1868	160.50	162.50
" " " " 1872	229.-	237.-
" " " " 1876	229.-	237.-
" " " " 1880	263.-	271.-
" " " " 1884	101.-	109.-
" " " " 1888	146.90	147.90
" " " " 1892	24.90	26.90
" " " " 1896	472.-	481.60
" " " " 1900	79.-	84.-
" " " " 1904	91.-	98.-
" " " " 1908	64.-	70.-
" " " " 1912	53.-	54.80
" " " " 1916	34.-	36.80
" " " " 1920	60.-	64.-
" " " " 1924	72.-	78.-
" " " " 1928	530.-	540.60

**Žitne cene v Budimpešti.**  
Dne 15. novembra 1905.

Termin.	100	17.25
Pšenica za april 1906	100	17.25
Rž " april	100	14.34
Koruz " maj 1906	100	14.-
Oves " april	100	14.45

**Meteorološko poročilo.**  
Vidna ud. morjem 300-3. Srednji atmos. tlak 759.0 mm.

Novemb.	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C.	Vetrovi	Nebo
16.	8. zv.	724.0	3.4	sl. jvzhod	dež
17.	7. zj.	732.6	0.2	sl. svzh.	sneg
"	2. pop.	737.8	0.6	sl. szah.	"

Srednja večeršnja temperatura: 3.1; normala: 3.5. Padavina v mm: 40.4.

**Hotel „LLOYD“.**

**Jutri, 18. novembra KONCERT „šramel“-godbe.**  
Začetek ob 8. uri. Vstop prost.

**Jejte** juhe, omake, močnate jedi i. t. d. pa si **prihranite** draga sveža jajca. **Rabite** za pripravljanje „Pacific“ močnati preparat iz posušenih kurjih jajec. V zavitkih od 10 vinarjev naprej. **Napredaj povsed.** Generalna zaloga za Avstrijsko: **Ludvik Wild** Dunaj, VI. Magdalenstr. 14 48. Edina prodaja za štajarsko, Korosko in Kranjsko: **Engelhofer & Comp.** Gradec, Moserhofgasse šte. 45.

**Izvrstno praženje kave električnim potom.**

Z najpopolnejšo strojno napravo se kavna zrna pražijo popolnoma enakomerno in tako dobiva čist, dobrodišeč, okusen pridelek, ki je prijetnega učinka, pa ne provzroča vročine. Posebni način, kako se kava praži, odpravlja vse škodljive tvarine, ki so nevarne živcem; tako pražena kava je plemenita pijača, ki pospešuje prebavljanje in zdravje. Ze en poizkus Vas takoj uveri o izrednih prednostih novega praženja proti zastareli metodi. Za praženje so odločilna tale načela:  
1.) Najpopolnejša naprava za praženje in najpopolnejši tehnični obrat.  
2.) Najskrbnejše preizkušanje vseh kavnih vrst glede čistote in dobrote.  
3.) Hitra prodaja, vestna postrežba z izbranimi vrstami, največji promet z majhnim dobičkom.

**Prva ljubljanska velika pradžarna za kavo** **KARL PLANINŠEK**  
Dunajska cesta (postaja električne cestne železnice).

**Ces. kr. avstrijske državne železnice.**

C. k. ravnateljstvo drž. železnice v Beljaku.  
**Izvod iz voznega reda.**  
Veljaven od dne 1. oktobra 1905. leta.

**ODHOD IZ LJUBLJANE** juž. kol. PROGA NA TRBIŽ. Ob 12. uri 24 m ponoči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Mali Glödnitz, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Selthal v Ansee, Solnograd, čez Klein-Beifling v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m jutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Murau, Mauterndorf, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Beifling v Steyr, v Linc, Budejovice, Plzen, Marijine vane, Heb, Francove vare, Prago, Lipsko, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 44 m dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Mali Glödnitz, Ljubno, Selthal, Solnograd, Bad Gasteln, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curich, Zeneva, Pariz, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 3. uri 58 m popoldne osebni vlak v Trbiž, Smohor, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Klein-Beifling v Steyr, Linc, Budejovice, Plzen, Marijine vane, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, (v Prago direktni voz I. in II. razr.), Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo (Trst-Monakovo direktni voz I. in II. razreda). — PROGA V NOVO MESTO IN KOČEVJE. Osebni vlaki: Ob 7. uri 17 m jutraj osebni vlak v Novo mesto, Straža, Toplice, Kočevje, ob 1 uri 5 m pop. istotaka. — Ob 7. uri 8 m svečer v Novo mesto, Kočevje. — PRIHOD V LJUBLJANO juž. kol. PROGA IZ TRBIŽA Ob 3. uri 23 m jutraj osebni vlak s Dunaja čez Amstetten, Monakovo (Monakovo-Trst direktni voz I. in II. razr.). Inomost, Franzensfeste Solnograd, Linc, Steyr, Iliš, Ansee, Ljubno, Celovec, Mali Glödnitz, Beljak, Ob 7. uri 12 m jutraj osebni vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 10 m dopoldne osebni vlak s Dunaja čez Amstetten, Lipsko, Prago (iz Prago direktni voz I. in II. razreda), Francove vare, Karlove vare, Heb, Marijine vane, Prago, Budejovice, Linc, Steyr, Pariz, Zeneva, Curich, Bregenc, Inomost, Zell ob jezeru, Bad-Gasteln, Solnograd, Ljubno, Celovec, Smohor, Pontabel. — Ob 4. ur 29 m popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Beljaka, Celovca, Malega Glödnitza, Monakovega, Inomosta, Franzensfesta, Pontabla. — Ob 8. uri 06 m svečer osebni vlak s Dunaja, Ljubna, Beljaka, Murau, Malega Glödnitza, Celovca, Pontabla, čez Selthal od Inomosta in Solnograda, čez Klein-Beifling v Steyr, Linc, Budejovic, Plzen, Marijinih varov, Heba, Francovih varov, Prago, Lipskega. — PROGA IZ NOVEGA MESTA IN KOČEVJA. Osebni vlaki: Ob 8. uri 44 m jutraj osebni vlak iz Novega mesta in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Straže, Toplice, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m svečer istotaka. — ODHOD IZ LJUBLJANE dr. kol. V KAMNIK. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m jutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 7. uri 10 m svečer. — Ob 10. uri 45 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le v oktobru. — PRIHOD V LJUBLJANO dr. kol. IZ KAMNIKA Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m jutraj, ob 10. uri 59 m dopoldne, ob 6. uri 10 m svečer Ob 9. uri 55 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih in le v oktobru. — Srednjeevropski čas je za 2 min. pred krajevnim časom v Ljubli.



**Mednarodna panorama.**  
Podružnica iz Berlina.  
**Ljubljana, Pogačarjev trg.**  
Fotoplastiška umetniška razstava I. vrste.  
V soboto, dne 18. novembra 1905:  
**zadnji dan razstave:**  
**Zanimivo potovanje po Hrvaškem do hrvaške obali.**  
Razstavljeno od 19. novembra do 25. novembra 1905:  
**Dežela in ljudje v Argentini.**  
Eno potovanje 40 h, dijaki, otroci in vojniki od narednika nizdol 20 h. — Vstopnice v abonementu za 6 potovanj 2 K, za 10 potovanj 3 K; 100 aboni ranih vstopnic stane 20 K. Otroci, dijaki in vojniki od narednika nizdol plačajo polovico. 37.9  
Za šole in društva znižana vstopnina.

**Ravnokar izšlo: stenski koledar za leto 1906.**  
cena 40, po pošti 45 vinarjev;  
**mali skladni koledar za leto 1906.** 3465-2  
cene 40, po pošti 50 vinarjev  
priporoča založnik  
**Jernej Bahovec v Ljubljani.**

**Kravje surovo maslo**  
4 gld., kostrunovo meso, zadnji del 2 gld. za 10 funtov; 5 funtov surovega masla, 5 funtov medu 3 gld.  
**KOCH 19, Tluste (Avstr.)**  
**Proda se dobro ohranjen klavir**  
po primerni ceni. — Ponudbe na uprav. „Slov. Naroda“ pod „Klavir 29“.  
Ceno se proda skoro 200 metr-sih centov  
**sen.**  
Pojasnila daje in vzorce pošilja graščinski oskrbnik Štefan Jakopec v Bencetiu, pošta Draganič-Petaki, Hrvaško.

**10.000 parov čevljev!**  
4 pari čevljev samo 5 K.  
Vsled ugodnega ogromnega nakupa se odda za to nizko ceno: par moških in par ženskih čevljev, črnih ali rjavih na trakove z močno zbitimi podplatmi, najnovejše oblike, dalje par moških in par ženskih modnih čevljev, elegantnih in lahkih.  
Vsi 4 pari samo 5 K.  
Za naročitev zadostuje dolgost. 3696 Razpošiljanje po povzetju.  
**Izvoz čevljev KOHANE, Krakov št. 31.**  
Neugajajoče rad zamenjam.

**Preselitev trgovine.**

Svojim cenjenim p. n. odjemalcem javljam vljudno, da preložim **v sredo, 15. t. m. svojo**

**drogerijo**

iz sedanjega lokala v Šelenburgovih ulicah št. 3 v **Židovske ulice št. 1.**

Obenem sem precej spopolnil svojo zalogo samo z najboljšimi izdelki, tako da sem v prijetnem položaju, da morem svojim cenj. odjemalcem vsak čas postreči z najsolidnejšim blagom po najnižjih cenah. Najvdaneje se zahvaljujoč za dosedanje zaupanje, se usojam zagotavljati, da ne opustim ničesar, da si cenj. dobrohotnost svojih p. n. odjemalcev ohranim tudi v bodoče.

Z odličnim spoštovanjem  
**Anton Kanc**  
drogist.  
Zunanja naročila se izvršujejo najtočnejše; kar ni v zalogi, se preskrbi v najkrajšem času.

**Razglas.**

V smislu § 62 občinskega reda za deželno stolno mesto Ljubljano se daje javno na znanje, da je sklenil občinski svet v svoji javni seji dne 19. oktobra 1905 sledeče:  
Sklep občinskega sveta z dne 21. septembra 1897 št. 33961 glede plačila letne priznavalne najemnine od javnega sveta, ki se rabi pred hišami za portale in vsioka, oziroma naogledne predalnike, se v točki § 2 popolnuje v toliko, da je hišnim posestnikom tudi od kletnih oken, oziroma odprtih kletnih prostorov, ki segajo preko stavbne črte v hodnik na javnem cestnem svetu pred hišami, plačati letno najemščino 1 krono za vsako okno.  
Zoper ta sklep je dopuščen v smislu § 85 občinskega reda v 14 dnevnem sspadnem roku priziv na krajski deželni odbor.  
Mestni magistrat v Ljubljani.  
dne 7. novembra 1905.

**Grand hotel „UNION“ v Ljubljani.**  
Direkcija: Ant. Kamposch.

**V nedeljo, dne 19. novembra 1905 trije koncerti „Ljubljanske društvene godbe“ v veliki dvorani.**  
**Zajtrkovalni koncert** ob polu 11. zjutraj Vstop prost. Monakovo v Ljubljani.  
**Promenadni koncert** ob polu 4. popoldne Vstopnina 15 kr.  
**Veliki koncert** ob 8. zvečer Vstopnina 20 kr.  
Točenje izbornega plzenskega in monakovskega piva

**„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“**

Podružnica v CELOVCU. Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. Promese Izdaja k vsakemu žrebanju.  
Aksijski kapital K 2.000.000.— Zamenjava in okazovanje izdane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone. Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kaveje. Ekompit in inkasso menic.  
Rezervni zaklad K 200.000.— Daje prodajne na vrednostne papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi. ženitninske kaveje.  
Podružnica v SPLJETU. Denarne vloge sprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga. Promet s čeki in nakaznicami.